

长葛市老城镇岗张村村民张志勇成为6月份“助人为乐”类“中国好人榜”候选人 资助学生读书,帮村民脱贫致富

本报讯(记者 郝晋)6月2日,记者从市文明办了解到,由中央文明办主办、中国文明网承办的网上“我推荐我评议身边好人”活动,6月份点赞、评议正式开始。经群众推荐产生的6月份“中国好人榜”候选人在中国文明网上集中宣传展示,接受广大网友点赞、评议。

多年来,长葛市老城镇岗张村村民张志勇帮扶贫困户脱贫,帮助村民创业致富,资助学生读书……用爱心济困救难,成为6月份“助人为乐”类“中国好人榜”候选人。请大家为我们身边的好人点赞。

6月份“中国好人榜”候选人按“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”5个类别在中国文明网上集中宣传展示。广大读者可登录文明中国客户端或中国文明网浏览人物事迹,为6月份“助人为乐”类“中国好人榜”72号候选人张志勇点赞。

1967年出生的张志勇是长葛市老城镇岗张村村民、中共党员。他从一名只有小学学历的“毛头小子”到一名敢想敢干的企业家,用了36年,现在是老城钢材物流园董事长。

岗张村离长葛市区有13公里,以前村民以种植蔬菜为生。为了卖个好价钱,他们往往凌晨就拉着车进城卖菜。由于夜间视线不好等原因,每年都有村民发生交通事故。为了帮助乡亲们解决卖菜难问题,张志勇买来大卡车在岗张村收菜。在他的带动下,岗张村一度形成了蔬菜市场,但小规模蔬菜种植没能让村民富起来。该村

也有做钢材生意的,但因为是“马路市场”,随时面临被取缔的风险,心里不踏实。

“在哪儿投资不是投?为啥不回乡帮帮村里的老少爷们儿?”于是,张志勇决定在该村建设老城钢材物流园,帮助村民致富。老城钢材物流园建设期间,他天天泡在工地上,经常吃方便面充饥。2015年,老城钢材物流园一期建成投入使用,入驻商户200多家;二期工程竣工后,可容纳商户350多家,提供2000多个就业岗位。村民说,该物流园改变了全村人的生产、生活方式。

早年因为家庭困难,张志勇只读完小学。做生意多年,他真切地感受到知识的重要性。每年,该村都有学生考上大学。张志勇说:“只要娃想上学,我就支持。考上普通大学的,每人资助2000元;考上清华大学、北京大学的,每人资助10000元。”2014年以来,张志勇累计资助了37名大学生、研究生,资助金额超过10万元。2017年,张志勇把小学生也列入资助范围,给岗张小学每班前三名的学生发放200元至400元不等的资助金。

2017年,在脱贫攻坚工作中,张志勇主动请缨:“岗张村8户贫困户我包了!”张志勇每月为每户贫困户提供300元帮扶资金,直到其脱贫。收麦子、撒化肥时,张志勇还每月多给贫困户200元钱。

“不管遇到啥事,总要有人站出来。我是岗张村人,为大家做点儿小事不算啥。只要大家生活得好就行。”张志勇说。

■ 相关新闻

11年精心照顾5名患病亲人,用爱撑起一个家 马丽当选为5月份中国好人

本报讯(记者 郝晋)6月2日,记者从市文明办了解到,中央文明办发布了5月份“中国好人榜”。经群众推荐、集中宣传展示和网友点赞、评议,共有105名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。长葛市后河镇闫楼村村民马丽,11年精心照顾5名患病亲人,用爱撑起一个家,当选为“孝老爱亲”类中国好人。

马丽出生于1988年9月。2008年,她与闫玉龙结婚,在没有好好享受新婚的甜蜜时就开始扛起家庭的重担。她的婆婆患有冠心病、公公患有骨质增生,都不能干重活儿。此外,她家还有患强直性脊椎炎、尚未出嫁的小姑子,以及患有风湿病、无儿无女的大伯。

马丽刚结婚时在工厂打工。为了照顾好一家人,她辞掉了工作。由于闫玉龙常年在外出打工,家里的重担都落在了马丽肩上。马丽说:“丈夫是家里的顶梁柱,不能让他工作分心。我只要在,就会照顾好全家人。”

后来,为了贴补家用,马丽就在自家附近找了一份零工。但不管工

作多忙、身体多累,她都会照顾好家里的病号。打扫卫生,给他们端饭、喂药……几年下来,马丽有了自己的时间表。老人啥时候吃药、测血压,她都记在心里。老人房间里的药物摆放得整整齐齐,衣服、被褥洗得干干净净,邻里见了无不夸奖。

屋漏偏逢连阴雨。2009年,马丽的大女儿出生,被诊断患有先天性心脏病,需要手术治疗。那时,她的小姑子也急需做手术。马丽拿出结婚时攒下的3万多元钱,到北京给小姑子做了手术。两年后,马丽才四处筹钱给女儿做了手术。

一家七口人,五口人常年有病。马丽成了家里的“全职保姆”,一家人被她照顾得体贴、周到。如今,马丽已经在这个家生活了11年。11年来,她没有出过一次远门,没有带孩子旅游过一次。在家人和朋友面前,她总是平静如水、微笑待人。马丽的付出被闫楼村的父老乡亲看在眼里,大家纷纷夸赞。闫楼村党支部书记闫东锋说:“马丽是村里孝老爱亲的典范,影响了村里很多年轻人。”

爱心义剪,情暖特殊儿童



爱心志愿者正在为特殊儿童义剪头发。

本报讯(记者 樊倩影 文/图)“谢谢叔叔!你理的发型真好看!以后你还来给我理发吧!”6月3日,在爱心义剪活动现场,12岁的强强(化名)看着镜子中刚理的发型,开心地对爱心志愿者说。

为关注、关爱特殊儿童,让他们感受到来自社会的温暖,6月3日,爱心商家小辉发吧的几名理发师在负责人韩小辉的带领下到市蓝天残疾儿童康复中心,为这里的30余名特殊儿童义务理发。

当日10时许,爱心志愿者带着理发工具如约而至。孩子们在老师的引导下

排成一列,等候理发。整个义剪活动,孩子们井然有序地排队等候,轮到自己的时候便安安静静地坐在椅子上,配合爱心志愿者理发。理完发,看到自己的新发型,孩子们开心极了。

“公益活动需要全社会共同参与。我们作为市慈善总会的一支志愿者服务队,做一些力所能及的事情奉献社会是应该的。”韩小辉表示,特殊儿童是社会的弱势群体,需要全社会的共同关注。今后,他们将不定期开展义剪活动,为特殊儿童的健康成长贡献自己的力量。

公交车车长拾金不昧,赢得失主称赞 许昌的公交人就是中!

本报讯(记者 陈晨 通讯员 吴晓鸽)前不久,先后有两名乘客在公交车上丢失了随身携带的重要物品,其中一名还是外地人。庆幸的是,他们都遇到了好心的公交车车长。

5月28日上午,家住新乡市原阳县的孟先生乘坐高铁列车来到许昌,在许昌站下车后,乘坐车长白宏图驾驶的2路公交车到市区办事。他下车时不慎把随身携带的手提包落在公交车上,10多分钟后才发现。

孟先生下午还要赶到郑州参加招标会,公司资料、招标手续全在丢失的手提包里,如果手提包找不回来会非常麻烦。询问了一些路人后,他赶紧乘车来到许昌火车站调度室反映情况。工作人员听了他的讲述后,立即将他丢失手提包的信息发布到工作群中。

此时,白宏图刚好驾驶公交车到达终点站。在对车厢进行检查和打扫时,他发现了后排座位上孟先生的手提包。他正准备在工作群里发布捡到乘客失物的信息时,看到有人已经发布了相关信息,于是急忙联系许昌火车站调度室,向工作人员说明情况。最后,通过对手提包里的物品进行仔细核对,白宏图确认这个手提包是孟先生丢失的。

得知手提包被找到,孟先生很激动。

孟先生说:“从反映情况到手提包被找到,一共不到10分钟。许昌

的公交人就是中!”

当拿回手提包时,孟先生激动地拿出金像向白宏图及工作人员表达谢意,被婉言谢绝。

5月30日,孟先生为了再次表达谢意,专程赶到许昌,将一面写有“拾金不昧 精心尽职”等字样的锦旗和一封感谢信送到许昌市公交公司运营部部长李彦峰手中。

另一件拾金不昧的事情也发生在上周。市第五人民医院工作人员冯先生乘坐66路公交车到市区办事,帮同事捎了一个档案袋,里面装有一些文件、证书及6900多元现金。同样是下车后过了一段时间,他才发现档案袋丢了,仔细回想,可能是落在公交车上。

66路公交车在到达终点站许昌火车站后,会进入广合停保场进行休整。于是,冯先生便守在广合停保场出口,看到66路公交车就上前询问。

一位好心的车长向他问清情况,帮助他通知了广合停保场调度室。

巧的是,冯先生乘坐的那辆66路公交车车长王朝杰发现了其丢失的档案袋。他发现档案袋里有不少重要物品,便让调度员把失物信息发布到工作群中,并将档案袋交给调度员妥善保管。

调度员将冯先生的求助信息与王朝杰的反馈信息进行对比,最终确定档案袋的失主正是冯先生。